

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 6 (6432)

Среда, 10 января 1968 года.

Год издания 50-й

Цена 2 коп.



вая, она ежедневно добивается хороших надоев, стремится и зимой взять как можно больше молока, выполнить доведенное задание.

На снимке: К. И. Впн-някова.

Фото М. Бабенко.

Весне навстречу Готовятся к уборке

Механизаторы совхоза «Березовский» поставили на линейку готовности 9 тракторов, 9 плугов, 19 сеялок, 8 культиваторов.

Наряду с ремонтом посевной техники готовится в хозяйстве и уборочная. Комбайнеры отремонтировали уже 3 самоходки.

Коллектив совхоза на пятилетку принял высокие обязательства. Сейчас его работники борются за урожай третьего года пятилетки.

В. ДУБИНИН.

Хорошими производственными показателями завершила хозяйственный год доярка колхоза имени XVI партсъезда К. И. Впн-някова. От каждой фуражной коровы она надоила свыше двух тысяч килограммов молока. Это значительно больше, чем предусматривалось заданием.

Сейчас Ксения Ивановна наметила новые рубежи. Настойчивая, трудолюбивая,

9 автомашин

Неплохо готовятся к весне земледельцы колхоза «Заря». Ремонт посевной техники в разгаре. На линейку готовности механизаторы уже поставили пять тракторов, 7 плугов, 35 сеялок, 15 культиваторов, большую часть борон.

Заблаговременно здесь заботятся и о транспортных средствах. Шоферы отремонтировали 9 автомашин, вместо одной, предусмотренной планом четвертого квартала.

В. ДМИТРИЕВ.

Задерживают влагу

Более пяти тысяч снежных гектаров предстоит перепахать механизаторам колхоза «Коммунар» под урожай третьего года пятилетки.

После декабрьских метелей снежные валы поделаны уже на площади в 1230 гектаров. Больше всего задержали влаги — на 450 гектарах — трактористы второй комплексной бригады, руководит которой Алексей Николаевич Голобоков.

Опять идет снег. Снова выведут свои агрегаты на поля А. Морозов, Н. Плахин, А. Ершов.

140 центнеров

Одними из первых в районе начали выполнение плана первого квартала по сдаче мяса государству животноводы совхоза «Зоркинский».

Недавно на приемные пункты отправлено 170 голов свиней. Поголовье было выращено в откормочной группе, средний вес каждого животного не меньше 90 килограммов, упитанность хорошая. Это заслуга коллектива свинофермы, возглавляет который Анна Павловна Самодова. Сдано в счет пятилетки 140 центнеров свинины.

А. НИКОЛАЕВА.

ДНЕВНИК ГДЕМОЙ ВОЛЖГКОЙ

В строительный пейзаж нашего города скоро впишутся широкие пролеты автомобильного и железнодорожного мостов через шлюзы. К началу навигации этого года по ним начнется регулярное движение.

Работы по сооружению мостов ведет второй участок Мостоотряда № 8. Члены этого прославленного коллектива не так давно возвели через Волгу красавец мост, соединивший Саратов с Энгельсом.

По размерам балаковские мосты, конечно, уступают Саратовскому. Но это совсем не означает, что задача перед участком стоит легкая. Ведь только в тело опор предстоит уложить в зимние месяцы около 3000 кубометров бе-

тона! Прораб Николай Николаевич Афанасьев сообщает:

— Нам осталось поставить три опоры. На двух уже забетонирован фундамент, на третьей — ростверк, иными словами: монолитная часть, объединяющая головы железобетонных свай.

Одна из сложных операций — установка ригелей. Вес каждого до 60 тонн. Монтаж арматуры и укладка бетона ведется при помощи крана. Последний ригель намечено забетонировать в феврале.

Бригада Анатолия Трегубова ведет сборку пролета автомобильного моста. Евгений Банников, Владимир Тетюшев и их товарищи очищают металл от влаги,

масла, окалины. Они торопятся: в этом месяце члены коллектива обязались поставить на опорные части еще два пролетных строения.

Готовит для контрольной сборки пролетное строение и бригада Ивана Нестерова. Собираются элементы на монтажные болты, проверяется строительный подъем. Затем после разборки и очистки элементов пролета он будет окончательно собран на высокопрочные болты.

Бетонщики Николая Царева начинают бетонировать опору автомобильного моста. В нее уйдет 400 «кубиков». Сейчас они отгребают бетон ростверка.

Только что коллектив Поликарпа Кузнецова закончил уклад-

ку бетона в опору № 2 автомобильного моста. После монтажа арматуры они возведут эту опору до 38 отметки.

В нашей газете уже писалось о том, что управление механизации строительных работ не производит своевременно отсыпку грунта в зоне пролетов 6—7 обоих мостов. Это не дает возможности приступить к монтажу пролетных строений. Прошло несколько недель, но механизаторы не торопятся выполнить это срочное задание.

В марте-апреле первые поезда и автомашины проедут по мостам. К этому времени необходимо установить семь ригелей, одиннадцать пролетных строений. Дорог каждый час. Коллектив мостоотряда № 8 стремится выполнить свои обязательства: сдать в эксплуатацию мосты к началу навигации.

Скоро корабли проплывут по каналу под балаковскими мостами.

В. АЗЕФ.

Поднимаются шлюзы. Бригады СУ-9 ведут монтаж и разварку армоконструкций стенок шлюза № 26.

Торопятся строители — до весны все меньше и меньше остается времени. А объем работ велик. Нужно все успеть сделать.

На снимке: здесь трудятся члены бригады А. Калашникова. Фото М. Бабенко.

Итоги, новые перспективы

Закончилась первая неделя нового, 1968 года. Эстафету замечательных дел, которыми был отмечен исторический юбилейный год Советского государства, принял третий год пятилетки.

И вот уже новые вести радуют нас: полностью завершена электрификация колхозов и совхозов Украины; на Карагандинском металлургическом заводе в Казахстане вступил в строй уникальный металлургический комплекс — стан «1700», превращающий на огромной скорости стальной слиток в тонкий лист; нефтяники нового промысла в Орен-

буржье добыли первые сотни тонн нефти; завершено строительство самого северного в стране газопровода Таас-Тумус-Якутск длиной 400 километров... Это лишь некоторые факты трудовых успехов советских людей, начавших новый год чувством большого оптимизма.

Бодрость и уверенность вселиют в советский народ непрерывное развитие первого в мире социалистического государства, постоянная забота нашей партии о повышении жизненного уровня трудящихся. Действительно прирост объема промышлен-

ной продукции в 1967 году к предыдущему году составляет примерно 10 процентов, а не 7,3, как это намечалось планом. Трудящиеся сельского хозяйства, ведя работы в сложных погодных условиях, вырастили хороший урожай, получили примерно столько же продукции, как и в высокоурожайном 1966 году. Не меньших достижений советский народ ждет от нового 1968 года. Прирост промышленной продукции намечен на 8,1 процента, возрастет сельскохозяйственное производство. Высокий подъем социалисти-

ческого соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, перевод в этом году в основном всех наших производственных предприятий на новые условия хозяйствования, большие капитальные вложения в народное хозяйство, оснащение колхозов и совхозов техническими средствами — все это позволяет надеяться, что напряженный народнохозяйственный план 1968 года будет выполнен.

1968 год примечателен еще одной особенностью: как ни в каком году в истории нашего государства будут проведены в масштабах всей страны большие мероприятия по улучшению

жизни народа. Отныне минимум заработной платы во всех отраслях народного хозяйства определен в 60 рублей. Улучшилось пенсионное обеспечение колхозников, повышены минимальные размеры отпусков рабочим и служащим, расширены льготы трудящимся Севера и Дальнего Востока, на пять миллиардов рублей по сравнению с прошлым годом возрастут выплаты и льготы, полученные населением из общественного фонда потребления... Конечно, все это не пришло само собой. Это результат вдохновенного труда советских людей, мудрой политики нашей партии, ведущей страну к светлому будущему — коммунизму.

В. ПИМЕНОВ.

Стенная медицинская

Стенная газета «Медик» второго терапевтического отделения районной больницы выходит регулярно — один раз в месяц. Каждый номер красочно оформлен, содержит и вызывает у читателей большой интерес.

Возглавляет редакцию газеты медсестра Валя Золотоверхая. Ее активная помощница — медсестра Н. С. Кулакова.

Недавно вышел 12 номер стенгазеты, посвященный Новому, 1968 году. В нем помещено много писем больных. Они говорят о теплом, сердечном отношении к больным врачей и медсестер.

Кроме того, редколлегия часто выпускает бюллетени, в которых широко пропагандирует вопросы охраны здоровья трудящихся. В новом году газета будет не менее интересной, полезной для читателей.

А. СОЛОВЬЕВ.

Мысль о создании музея возникла давно, но более организованно началась работа с сентября 1965 года.

На заседании комитета ВЛКСМ школы было принято решение: в честь 50-летия Октября включиться во Всероссийский поход под девизом «Из искры возгорелось пламя».

Открытие музея состоялось 5 марта 1966 года в сборе и оформлении собранного материала приняли участие все пионеры и комсомольцы школы, весь преподавательский коллектив.

В школьных мастерских под руководством учителей В. И. Гусаровой и И. П. Рыбина учащиеся 5—7 классов готовили стенды.

Много сделали в оформлении материала для музея учащиеся XI класса Оля Ванеева, Гена Кувалдин, Валерий Гваин, Саша Белогуров, Люба Драгунова, Николай Прудников, Надя Протасова и другие.

Немало сделано и преподавателями школы Т. С. Прудниковой, Т. А. Трегубовой, А. И. Быковой, А. Г. Поповой, Н. С. Лавреновой, В. М. Федяшовой, К. В. Овчинниковой и многими другими.

Был создан совет из 15 человек, в который вошли директор музея Тая Козюлина, экскурсоводы, консультанты-преподаватели.

Первая коллекция — палеонтологическая. Краеведы многое могут рассказать о палеонтологической науке, которая помогает изучать историю земли. Эта коллекция включает большое количество останков древних животных: бивни мамонта, рога диного быка, кости черепа, голени, челюсти гигантских травоядных. Коллекция — это дар геологов 27 экспедиции, работавшей в котловане строящейся Саратовской ГЭС. За последнее время она пополнилась новыми экспонатами, найденными учащимися.

Отдел природы представлен настенным гербарием «Травы нашего края». В специальных папках гербария «Первая проталина», «Сорные травы». В особом ящике коллекция горных по-

XXIII съезд КПСС поставил перед партийными организациями задачу — неустанно совершенствовать все формы и средства идейно-политического воспитания масс, вести идеологическую работу планомерно, целеустремленно. В таком именно направлении и перестраивает свою деятельность после XXIII съезда партийная организация деревообделочного завода.

Наша парторганизация, насчитывающая в своем составе 70 коммунистов, проводит большую работу по воспитанию коллектива. В этом деле мы широко используем партийный актив.

Партийное бюро требует, чтобы руководящие работники, начиная от директора завода и кончая мастером, бригадиром, не только отвечали за производство, но и за воспитание людей. Каждый из них имеет то или иное поручение, и надо сказать, большинство добросовестно его выполняет.

При парторганизации завода создан агитационно-массовый коллектив из 18 человек, который возглавляет коммунист начальник ОТК В. М. Рудинский. На ежемесячных семинарах агитаторы информируют о проделанной работе и получают задание на последующий месяц.

Здесь же периодически читаются лекции. Регулярное проведение семинаров дисциплинирует агитаторов и повышает у них ответственность за порученное дело. Последний семинар, например, был посвящен изучению доклада т. Л. И. Брежнева «Пятьдесят лет великих побед социализма». Используя этот

Навстречу городской партийной конференции

Опираясь на актив

документ и Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Советской власти, агитаторы проводят беседы среди рабочих на производственных участках. Наиболее активны работники бригады И. Ф. Ермохин — в опалубочном цехе, мастер И. А. Белогуров — в сушильном отделении, электрик Н. С. Кузнецов — в электроцехе.

Все коммунисты и беспартийные инженерно-технические работники охвачены партийной учебой. Она, как правило, проходит систематически по программе. До 1 января проведено 8 занятий.

К руководству политучебой привлечены подготовленные товарищи. Начальными политшколами руководят: мастер цеха угля К. К. Козлов, начальник планового отдела С. В. Зайцева и главный механик А. Я. Бургомистренко.

Лучшими пропагандистами зарекомендовали себя главный инженер завода А. Ф. Виктор и начальник опалубочного цеха заместитель секретаря партбюро завода В. А. Кудрявцев. Первый ведет теоретический семинар с инженерно-техническими работниками по проблемам хозяйственного расчета, а второй — комсомольский кружок «Беседы о партии». Умение доходчиво преподнести тему и увязать ее с жизнью, производством, вызвать интерес у слушателей к изучаемому материалу — вот

отличительные черты этих пропагандистов. Недаром их опыт популяризируется на городских пропагандистских семинарах.

Немалую пользу в воспитании коллектива приносит проведение каждого месяца для деловых встреч. Это — новая форма работы с людьми, и она оправдывает себя.

В определенный день руководители завода, цехов, секретари партийных и председатели профсоюзных организаций выступают с беседами и докладами перед рабочими. Очередной день деловых встреч в январе намечено провести по теме: «Итоги юбилейного года и социалистические обязательства коллектива завода на 1968 год».

В дни деловых встреч организуются лекции также на общезаводском политическом уровне. Например, члены общества «Знание» директор завода Н. С. Солдатов, главный инженер А. Ф. Виктор и заместитель секретаря партбюро В. А. Кудрявцев выступили с лекцией «50 лет Советской власти».

Авторитетом пользуется общезаводская стенная газета «Деревообделочник», редактируемая начальником отдела труда и зарплаты членом КПСС А. С. Кудрявцевой.

Проводимая партийной организацией воспитательная и организаторская работа дает свои положительные результа-

ты. В истекшем году снизилось число нарушений трудовой дисциплины. Юбилейные обязательства коллективом завода выполнены досрочно, за 10 с половиной месяцев.

Но показатели могли быть еще лучше, если бы во всех цехах для рабочих были созданы необходимые условия. Вот уже третий год строится стальной цех, а его рабочие работают в непригодных помещениях. Управлению стройки на это следовало бы обратить серьезное внимание.

Дирекция, партбюро и завком широко используют меры морального поощрения, а меры материального поощрения отсутствуют, хотя план завод систематически выполняет. Объясняется это ошибками в планировании сверху. Иное положение в строительных подразделениях, где при выполнении планов выделяется фонд поощрения. Наш коллектив лишен такой материальной заинтересованности.

В канун конференции хочется высказать и такое пожелание, чтобы городская лекторская группа общества «Знание» почаще присылала к нам лекторов, особенно по международному положению.

Парторганизация не успокаивает себя достигнутыми успехами. В ее работе много и недостатков. О них мы ведем принципиальный разговор с коммунистами на партийных собраниях и заседаниях бюро.

Так, в 1967 году перед членами бюро дважды отчитывались о своей работе пропагандисты и руководитель агитколлектива.

В декабре на открытом партийном собрании обсуждался вопрос: «Роль коммунистов в воспитании кадров и выполнении производственной программы». С докладом выступил заместитель секретаря парткома Саратовгэсстрой по идеологической работе т. В. П. Безродный.

Значительную помощь оказывают партийному бюро партгруппы.

На деревообделочном заводе трудится около 700 человек. В настоящее время усилия парторганизации направлены на то, чтобы с первых дней нового года активно развернуть социалистическое соревнование и обеспечить успешное выполнение обязательств третьего года пятилетки.

Р. ШАРЛОВА,
секретарь партбюро деревообделочного завода.

Как создавался музей

род, собранных в районе Хвалынского. Здесь же можно увидеть рога лося, грибы, чучело суслика, ежа, птиц, черепахи.

Много интересного могут рассказать материалы стенда «Из истории нашего края». Здесь есть богатый материал об истории возникновения городов Балакова и Саратова. Этот раздел пополнился новым материалом о восстании крестьян под предводительством Е. И. Пугачева в нашем крае; о руководителе крестьянских выступлений Матвее Тарасове; о жизни нашего земляка Н. Г. Чернышевского.

В музее есть нумизматическая коллекция. Она пока небольшая, но главный хранитель ее Володя Шишкин с удовольствием расскажет о каждой монете. Здесь есть монеты Советского государства, стран западной Европы, Азии, старинные русские монеты.

Особый стенд музея посвящен установлению Советской власти в нашем городе. Здесь фотографии борцов за новую жизнь: В. И. Чапаева — командира 25 стрелковой дивизии, Г. И. Чапаева — первого военкома города, С. Кибиткина — начальника штаба Красной гвардии и многих других. К фотографиям дается подробное описание Совет музея, возглавляемый ныне Женей Болбатовой, пополнил этот раздел новыми экспонатами.

Раздел «Этих дней не смолкнет слава» повествует о героических днях гражданской войны. Один из стендов этого раздела «Наш легендарный» — о В. И. Чапаеве. Здесь собран материал героических походов легендарной дивизии.

Материалы музея рассказывают о соратниках В. И. Чапаева — наших земляках. Здесь фотографии М. М. Балакирева, т. Юрасова, Н. П. Наумовай, А. Ф. Карпова и мно-

гих других, с которыми ребята встречались в школе и слушали их рассказы о героических днях гражданской войны.

Этот раздел рассказывает и об участниках Великой Отечественной войны. Учащиеся 8 «а» класса собрали большой материал о своих родителях, участвовавших в защите нашей Родины. Специальный стенд повествует о подвигах Героев Советского Союза — наших земляков В. К. Ершкова, В. И. Мельникова и К. Г. Кузнецова.

Здесь же можно увидеть фотографию и описание встречи с балаковцем — ровесником Октября, полковником П. В. Анохиным, летчиком, прошедшим всю войну, трижды Героем в самолете, имеющим 12 наград.

Учащиеся 5 «а» класса завязали переписку с моряками, которые несут воинскую службу на советском крейсере «Варяг», свято храня традиции легендарного русского «Варяга». Интересна история возникновения переписки. В газете «Правда» была опубликована фотография моряков этого крейсера. Пионеры написали им письмо.

Обращает на себя внимание планшет «Балаковский тыл — фронту». Здесь есть фото и краткие описания о работе Балаковского судоремзавода в годы войны. Тут и вырезка из местной газеты «Социалистический труд» за 1943 год, напечатанной телеграммой Государственного Комитета Обороны на имя секретаря райкома ВЛКСМ о сборе учащимися и молодежью района на постройку танков и самолетов 1070 тысяч рублей и 549 пудов хлеба.

Специальный раздел посвящен предпринятиям и людям города Балакова «Мы к коммунизму держим путь». Здесь можно проследить историю завода им. Дзержинского,

Очень много интересного можно узнать о строителях Саратовской ГЭС и химиках. В этом же отделе история ТЭЦ-4 и материал о ее передовиках.

Краеведами собран интересный материал о культуре Балакова за 50 лет.

Работа музея планируется. Совет музея ведет большую переписку с участниками гражданской и Великой Отечественной войн.

Всего с марта 1966 года музей посетило 3000 человек. В книге отзывов есть записи, оставленные различными посетителями: «Чудесно! Великолепно! Сколько труда, выдумки, творчества! Молодцы!» — учительница СП № 12 Курыкина.

А вот еще отзыв: «Мы, делегаты учреждений народного образования города Энгельса, уносим с собой хорошие впечатления. Желаем больших успехов в вашей нужной работе».

Многие уроки истории проходят непосредственно в музее. Собранный материал оформляется под руководством учителей истории А. И. Быковой, Т. А. Трегубовой, Душой и участником многочисленных туристических походов по местам боевой славы является Т. С. Прудникова — учительница географии. Большую помощь в художественном оформлении музея оказывает пенсионер И. А. Глухов.

В этом учебном году краеведы продолжают работу по следующему разделу: наш город в новой пятилетке; женщины города Балакова за годы Советской власти; как проводилась кампания по ликвидации неграмотности в городе, районе, области; памятники борцам революции в нашем крае.

Школа за организацию краеведческого музея награждена грамотами облоно, горкома ВЛКСМ и городского совета пионерской организации имени В. И. Ленина.

Р. ВЖЕЗАНОВСКИЙ,
заведующий
учебной частью
школы № 38.

Для сельских клубов



Выпускников Сыктывкарского культурно-просветительного училища можно встретить почти в каждом сельском клубе Коми АССР. До сих пор здесь готовили библиотечных и клубных работников, руководителей художественной самодеятельности. В будущем году училище впервые выпустит для сельских клубов также специалистов-хореографов.

На снимке: педагог-балетмейстер Г. В. Бурилов репетирует с учащимися последнего курса сенту «Голубой олень». На переднем плане А. Петашева, приехавшая на учебу из села Об'ячево Прилузского района.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС

Сдача и продажа государству животноводческой продукции хозяйствами района за 1967 год (в процентах к плану)

Хозяйства	мясо	молоко	яйца	шерсть
Имени Кирова	139	133	—	99
Имени Карла Маркса	133	126	—	112
«Заветы Ильича»	127	116	—	147
«40 лет Октября»	117	135	—	86
Имени Дзержинского	116	107	108	119
Имени Свердлова	110	112	118	—
Имени Фрунзе	109	91	151	86
«Березовский»	103	102	—	80
Имени Куйбышева	102	113	100	124
«Россия»	101	128	122	123
«Волгарь»	101	118	115	105
«Знамя коммунизма»	101	100	102	—
«Заря»	100	105	—	108
Имени Чкалова	100	130	—	—
«Зорькинский»	100	130	51	104
«Новый быт»	98	108	—	129
Имени XVI партс'езда	95	134	101	96
«Коммунар»	94	87	101	123
Имени Фурманова	89	132	121	74
«Победа»	85	108	103	106
Имени XXI партс'езда	64	98	198	111
Итого по району	105	114	123	105

РАЙОН В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ успешно выполнил план закупок по всем видам животноводческой продукции. Первое место по сдаче государству мяса и молока занимает колхоз имени Кирова. Это хозяйство отправило на приемные пункты сверх плана более 85 тонн мяса и более 2900 центнеров молока. Неплохо потрудились животноводы колхозов имени Карла Маркса, «Заветы Ильича», имени Дзержинского, «40 лет Октября».

С первых дней нового года растут темпы сдачи молока хозяйствами района. Колхозы имени Кирова, имени Куйбышева, «40 лет Октября», «Россия» почти все получаемое молоко отправляют на молокоприемные пункты. Товарность составляет 94—86 процентов.

Почти во всех хозяйствах района готовят искусственное молоко и используют его для выпашивания молодняка, в основном, телят. В колхозе имени Кар-

ла Маркса ежедневно искусственного молока заваривают 35 центнеров, в колхозе имени Чкалова — 12 центнеров, в колхозе имени Свердлова — 10 центнеров. Это позволяет хозяйствам сдавать молоко почти полностью. А молодняк при такой искусственной подкормке получает достаточно белка и витаминов.

Первоочередной задачей в животноводстве остается — получение здорового молодняка и его сохранность. Не менее важен и другой вопрос — подготовка грубых кормов к скармливанию. Запаренная, сдобренная соломой лучше усваивается в организме животного. Повышаются питательные свойства соломы и, в конечном счете, увеличиваются надои, привесы.

Улучшить кормление и содержание животных, выполнить кварталный план — вот боевая задача работников ферм.

К ЦЕЛИ

Замечательных успехов добились и животноводы. Государственные заказы на молоко, яйца, шерсть выполнены. В целом по колхозу надой от одной фуражной коровы составил 1900 кг молока. А ведь совсем недавно он не превышал 1500—1700.

— И это не предел, — говорит председатель колхоза А. Д. Вязанкин. — В повышении продуктивности молочного стада у нас много еще неиспользованных резервов, которые необходимо пустить в дело. При прочих равных условиях, например, коллектив третьей молочнотоварной фермы сумел надоть от коровы больше 2000 килограммов молока. А наши передовые доярки Н. П. Ермолаева, коммунист А. Ф. Лебедева надояли по 2500—2400 килограммов.

Значительно перекрыли годовые задания Л. Матвеева, Юртайкина и многие другие.

Эти примеры говорят о том, что опыт передовиков надо сделать достоянием всего коллектива. Мы наметили в повышении производства молока идти по пути укрепления кормовой базы, улуч-

шения кормления и содержания животных, племенной работы.

Достигнутые сдвиги не вызвали благодушия и успокоенности в коллективе. Колхозники, специалисты, руководители хорошо понимают, что в течение пятилетия предстоит еще очень много сделать, чтобы повысить урожайность полей, продуктивность ферм. Поэтому, размышляя в эти дни над цифрами годовых планов, колхозники говорят себе: «Надо не только закрепить достигнутое, но и сделать в третьем году пятилетки новый шаг вперед».

Цель определена. Обязательства приняты. В ходе трудовой вахты в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина колхозники решили интенсивно использовать каждый гектар земли, каждый рубль капиталовложений. Хлеборобы наметили повысить урожайность полей. И на этой основе уже в 1968 году довести производство зерна до 65620 центнеров. Намечено стравить на заготовительные пункты 3200 центнеров мяса, 11500 центнеров молока.

Выполнение планов позволит хозяйству повысить эффективность производства, поднять прибыль, которая в конечном результате еще больше укрепит экономику колхоза, повысит оплату труда и улучшит культуру и быт тружеников села.

Борьба за это в хозяйстве уже началась. Животноводы прилагают усилия к тому, чтобы хорошо провести зимовку скота, не снизить его продуктивность. Полеводы тщательно готовятся к весне. Под весь яровой клин вспахана глубокая зябь, на полях идет накопление влаги, в амбарах подрабатываются и доводятся до кондиций семена. В мастерских продолжается ремонт техники.

План четвертого квартала по ремонту тракторов перевыполнен, заканчивается ремонт прицепного инвентаря.

Усилия коллектива в эти дни направлены к единой цели — срочно выполнить пятилетку, значительно увеличить производство зерна, мяса, молока. По делам сухоостровских тружеников можно сказать, что новогодний старт они взяли неплохой. Хорошего вам финиша, труженики полей и ферм!

В. БУТЫЛЕВ.



Много лет работает телятницей в колхозе имени Кирова Елена Федоровна Симонова. Любовь к своему делу, богатый опыт помогают ей выращивать здоровый молодняк, не допускать надежда.

Передовая колхозница пользуется заслуженным авторитетом среди коллектива молочнотоварной фермы. Фотография Елены Федоровны — на колхозной Доске почета, как знак уважения и признательности за добросовестный труд.

На снимке: Елена Федоровна Симонова.

Фото Ю. ВАРАКИНА.

В селах „пятидневка“

Перейти на пятидневную рабочую неделю решили коллективы многих совхозов и колхозов Эстонии.

— Некоторый опыт организации труда по-новому у нас уже есть, — сказал корреспонденту ТАСС заместитель министра сельского хозяйства ЭССР И. Ю. Аамисепп. — Пример показали совхоз «Саку» и колхоз «1 Мая» Пайдеского района.

В первую очередь на «пятидневку» перешли полеводы, строители, механизаторы, работники сферы обслуживания, шоферы, инженерно-технический и бухгалтерский персонал. А потом уже настал черед и животноводов. Теперь у всех у них продолжительность рабочей недели, как и у горожан, — 41 час.

Сейчас в каждом десятом хозяйстве Эстонии созданы комиссии, которые выявляют возможности перехода на «пятидневку» и разрабатывают сменные графики выполнения заданий.

Труднее всего «изыскать» два выходных дня в неделю для животноводов. Выход есть — усовершенствование технологии производства на фермах. В условиях Эстонии важный резерв — использование доильных агрегатов «импульс-пайплайн». С их помощью одна доярка вполне может справиться за двоих. Освободившиеся работники составят таким образом замену. Другой резерв — механизация уборки ферм и завоза на них кормов.

Переход большинства работников сельского хозяйства Эстонии на «пятидневку», как полагает И. Ю. Аамисепп, — задача ближайшего времени.

Понятно, что в напряженные периоды страды предусмотренные по графику выходные дни могут быть объявлены рабочими. Возмещаются они предоставлением отгулов в конце сезона.

Зима всегда угрожает озимым посевам: мало снега — они подмерзают, много — могут выпреть («задохнуться»). На выручку хлеборобам приходит наука, а конкретно — снежная мелиорация.

.. Прошлой зимой на полях

боровской сельхозартелю «Маяк» Калужской области под чрезмерно толстым слоем снега начала повышаться температура. Озимая пшеница стала усиленно расходовать накопленные с осени питательные вещества. Как помочь

СНЕЖНАЯ МЕЛИОРАЦИЯ

посевам? Агрометеорологи Обнинского филиала Института прикладной геофизики

предложили уплотнить снежный покров тракторными катками.

Дважды за зиму выходили агрегаты в поле. А осенью каждый гектар озимой пшеницы дал на два центнера зерна больше, чем те участки,

где не применялась снежная мелиорация.

Нынешней зимой тракторные катки подготовлены к выходу на озимые поля во многих хозяйствах Калужской области.

(Корр. ТАСС).

Автомат - грузчик

Оригинальная машина для перегрузки угля из открытых железнодорожных вагонов в речные суда построена в Усть-Донецком порту. С ее помощью механизированы самые различные трудоемкие операции, причем весь процесс работы, начиная от расцепки состава и до засыпки угля в суда, полностью автоматизирован и выполняется оператором по заданной программе с пульта управления.

Так, по команде прибором вагон с помощью небольшой тележки-расцепителя везет в специальное роторное устройство, вместе с ним переворачивается на 170 градусов, то есть запрокидывается вверх колесами. В это время уголь пересыпается в бункер, откуда по системе ленточных

конвейеров, расположенных в подземных галереях, доставляется на погрузочные машины, а затем и на суда. Вернувшийся же в исходное положение вагон направляется оператором на место сбора порожняка.

Действующий макет Усть-Донецкого причала демонстрируется в павильоне «Транспорт СССР» на ВДНХ. Слово водопад, низвергается на нем с конвейера непрерывный поток угля. Три часа — и судно грузоподъемностью 5300 тонн полностью заполнено. А на запасном железнодорожном пути один за другим выстраиваются в длинный состав пустые товарные вагоны...

Этот автомат заслужил хорошие отзывы специалистов.

(ТАСС).

Полезное дело

На базе школ № 3 и № 12 проведены семинары классных руководителей.

Учащиеся школы № 3 подготовили устный журнал «Множество стран на планете светят огнями столиц», воспитательный час «Ученик должен всегда быть вежливым», пионерский сбор «О В. И. Ленине».

В школе № 12 классные руководители побывали на устном журнале «Наш любимый город Балаково», на сборе «Мы хотим быть похожими на В. И. Ленина», на занятии кружка «Наш Ленинский комсомол».

В заключение семинара было проведено комсомольское собрание «Октябрь и молодежь».

Собравшихся комсомольцев приветствуют участники Великой Отечественной войны, кавалер трех орденов Боевого Красного Знамени В. В. Паньков. Он говорит о работе 1 съезда комсомола, на котором присутствовал В. И. Ленин, об участии комсомольцев в Великой Отечественной войне, об эстафете комсомольцев нашего времени. В. В. Паньков выражает уверенность в том, что нынешнее поколение комсомольцев достойно пронесет эстафету своих отцов.

Собрание ведут Сергей Кузнецов и Лариса Шершова. От имени комсомольцев школы они дают клятву старшему поколению. На собрании подводятся итоги работы комсомольских групп. Секретарь партийной организации Г. А. Лукакина поручает каждому комсомольцу партийное задание ко дню рождения В. И. Ленина. Собрание сопровождается показом отрывков из кинофильма «Ленин и Октябрь». В стене ленинской комнаты замуровывают письмо комсомольцам 1977 года. Это почетное право предоставляется В. В. Панькову и первокласснику Вове Рететникову.

«Такие семинары очень полезны, — говорят классные руководители школ, — нам необходимо чаще бывать друг у друга, перенимать все новое, интересное».

Р. ШЕВЦОВА,
методист горно.

Спасли две жизни

7 января на Линевке неизвестные люди спасли тонущих девочек — учениц 38 школы Иру Федяшovu и Таню Коломоец. Мы не знаем, кто они. Но это настоящие, смелые, добрые, чуткие люди.

Горячо благодарим вас, дорогие товарищи! Кто вы? Отзовитесь!

ФЕДЯШОВЫ, КОЛОМОЕЦ,

Сегодня в нашей газете на второй странице заведующий учебной частью школы № 38 Р. Бжезановский рассказывает о краеведческом музее.

На этом снимке вы видите заслуженную учительницу РСФСР, преподавателя истории А. И. Быкову и члена совета музея за оформлением материала.

Фото М. Бабенко.



Веселятся малыши

Три дня проходил праздник «Елки» в детском комбинате № 18 Саратовгэстроя.

Целый месяц коллектив воспитателей под руководством заведующей Р. К. Кузнецовой готовился к елке: делали украшения, маски, костюмы, разучивали стихи, песни, танцы. Замечательно оформили зал. Тут картины на сюжет русских народных сказок, гирлянды разноцветных огней-звездочек, на заснеженных веточках красногрудые снегири. Среди зала красуется елка.

Ведущая праздника Л. А. Королькова объявляет о начале праздника. Музыкальные руководители Г. В. Полковникова и Н. К. Кобышова исполняют на пианино произведения детских композиторов.

В нарядных костюмах в зал вбегают «Петрушки». Гремя бубенцами, они призывают детей к веселью. К ним на помощь спешат лесные звери: зайчики, косопалые мышки, пушистые белочки, колючий ежик

с блестящими иголками, мышка и лесные человечки-гномы. Все они поют, танцуют. Лиса заводит дружеский разговор с зайчатами. Снеговик играет с детьми в снежки, загадывает им загадки.

В белом воздушном платье входит в зал Метеллица, за ней — Снегурочка и веселые, легкие снежинки. Все они кружатся вокруг елки в веселом хороводе.

Золотая шишка спрашивает гномов, не видели ли они Дедушку-Мороза. Гномы подходят к громадным часам, стучат по ним 12 раз. И вот появляется Дед Мороз, поздравляет детей с Новым годом, желает им здоровья, счастья.

Веселье в полном разгаре. Разрумянились дети. А родители любят своих малышами, сердца их переполняются благодарностью к воспитателям.

Усталые, но счастливые возвращаются дети домой, прижимая к груди пакеты с новогодними подарками.

П. БОРОДИНА,



Крепкая дружба

связывает пионерскую дружину средней школы № 1 и администрацию кинотеатра «20 лет ВЛКСМ». На его базе организован пионерский кинотеатр «Орленок».

Юные ленинцы — хозяева. Они следят за порядком, часто выступают с беседами и концертами.

... Вот и во время каникул учащиеся 5—7 классов показали новогоднее представление «Чудесная сила», сейчас они

готовят пионерский концерт. Семиклассники готовят цикл бесед «Комсомол и молодежь». Уже проведена беседа о бессмертной героине советского народа Зое Космодемьянской.

Пионеры сходили на экскурсию в типографию, в Дом-музей В. И. Чапаева, на ГЭС.

В школе ежедневно организуется походы на лыжах, катание на коньках. Члены клубов «Звездочка» (вожатые октябрятских групп) и «Искатель» (отрядные вожатые) вновь соберутся на свои занятия.

С. УСОВА,

В полет.
Фотозюид Л. Громова.
Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 января. 11-05 — Теленовости. 11-15 — «Медицинские советы». 11-30 — Тебе, юности! Рассказы о героях-комсомольцах Украины. 12-00 — «Карусель». Концерт народной музыки «Зимняя фантазия». 12-45 — «Знание». Научно-популярная программа. 13-30 — Для школьников, «Капитан Тенкеш». Телевизионный

фильм. (Венгрия). 13 серия. 18-05 — Теленовости. 18-15 — «Вахта продолжается». Объекты вступают в строй. 18-35 — Наш учебный лекторий. История КПСС. «Возрастание роли партии в период строительства коммунизма». 19-15 — «Земля саратовская». 19-30 — «Пропагандисты». Телевизионный журнал. 20-00 — П. Вале. «31-й отдел». Премьера телеспектакля. 3-я серия. 20-50 — Наш гость «Орээр». Эстрадная программа. 21-30 — Информационная программа.

«Время». 22-00 — Товарищеская встреча по хоккею с шайбой. ГДР — СССР. Передача из ГДР. В перерывах: «Только факты», «Музыкальный маяк».

11 января. 11-05 — Теленовости. 11-15 — Художественный фильм «Тимур и его команда». 12-30 — По музеям и выставочным залам. 18-05 — Теленовости. 18-15 — «Сельская новь». Телевизионный журнал. 18-45 — Мультфильм. «Сказка о Снегурочке». 19-00 — Трибуна пропагандиста.

19-15 — «Земля саратовская». 19-30 — В эфире «Вертикаль». Армейский клуб. 20-00 — «Экран дружбы». «Урок истории». Художественный фильм. Совместное производство СССР и Болгарии. 21-30 — Информационная программа «Время». 22-15 — Музыкальный антракт. 22-30 — «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 23-15 — «Сквозь смех и слезы». О работе художников-сатириков и юмористов. («Палитра»). 24-00 — «Только факты».

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Сегодня и завтра. ВИИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. ПОПУТНОГО ВЕТРА, СИНЯЯ ПТИЦА — в 10, 12, 14, 16 часов. ГАМЛЕТ — в 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. Сегодня и завтра. ЛЮДИ ИЗ ФУРГОНОВ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Космос. Киносборник «ОТ СЕМИ ДО ДВЕНАДЦАТИ» —

в 9 часов. Сегодня и завтра. ЗАПОМНИМ ЭТОТ ДЕНЬ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Завтра КИНОСБОРНИК № 4 — в 9 часов.

Газета выходит 4 раза в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Балаково, площадь Свердлова, 69, телефоны редакции — 44, 40—55, типографии — 40—51, 31—07

Балаковская типография
Заказ № 6.

Считая дни олимпиады

(Спортивное обозрение)

Меньше месяца остается до 10 белой олимпиады, все чаще проходят крупные соревнования конькобежцев, лыжников, хоккеистов, «прицеливаясь» к олимпийским призам Гренобля. Ценой золотых медалей азев ледяной дорожки, может быть, во Франции станут новые мировые рекорды. Во всяком случае, сейчас сильнейшие конькобежцы уже готовы к ним: седьмого января в голландском городе Девентере новый мировой рекорд в беге на 5 тысяч метров установил норвежец Фред Антон Майер, финишировавший через семь минут 26,2 секунды, на 0,4 секунды быстрее, чем около года назад чемпион мира Кеес Феркерк.

К сожалению, наши конькобежцы — мужчины пока не блещут высокими результатами, особенно на стайерских дистанциях.

Зато мы можем опять аплодировать сборной СССР по хоккею.

Она выиграла международный турнир в канадском городе Виннипеге, где «скрестили клюшки» 3 «хоккейных нита» сборные СССР, Швеции и Канады.

Встречи проходили в два круга. Все решил последний матч турнира между нашими и канадскими хоккеистами. Сборная СССР выиграла со счетом 4:2. Отличился защитник из московского «Спартака» Блинов, забивший два гола. Еще по шайбе забросили Зимин и Старшинов.

В минувшее воскресенье закончился чемпионат страны по фигурному катанию на коньках, показавший, что кроме Белоусовой и Протопопова у нас сейчас есть спортсмены-фигуристы, способные посягнуть на олимпийские медали. Московская школьница Галина Гржибовская впервые стала чемпионкой страны. Задорная черноволосая девятиклассница с блеском выполнила произвольную программу, опередив прошлогоднюю чемпионку москвичку Елену Щеглову. Победительница набрала 1616,4 балла. У Щегловой, которая после обязательной программы выиграла у Галины 26 баллов, 1614,2 балла.

Лауреатами в других видах программы стали: Людмила Белоусова и Олег Протопопов (парное катание); Ирина Гриншкова и Виктор Рыжкий (танцы); Сергей Четверухин (одиночное катание).

А. НИКОЛАЕВ,
спортивный обозреватель
ТАСС.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковский комбинат химического волокна
СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

грузчиков-строповщиков в транспортный цех со сдельной оплатой труда (средний заработок 140—150 рублей).

Малосемейным гарантируются служебные комнаты в 4-м квартале 1968 года.

2—1.

Пугачевский завод автозапчастей в первом квартале 1968 года

ПРИНИМАЕТ В КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

металлорежущие станки от всех организаций.

2—1.